

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 31 (1564) || Суббота, 16 апреля 1955 года || Цена 10 коп.

Хорошо подготовиться к севу кукурузы

Расширение посевов кукурузы является крупнейшим резервом увеличения производства зерна и укрепления кормовой базы для животноводства. В постановлении январского Пленума ЦК КПСС указывается: «Ценность кукурузы состоит в том, что одна эта культура одновременно решает две задачи — пополнение ресурсов зерна и получение из стеблей кукурузы хорошего силоса».

Колхозам нашего района нынешней весной предстоит посеять 1100 гектаров кукурузы. Задача сложная, но условия для успешного её решения в районе имеются все: государство оказалось помочь в обеспечении семенами, МТС оснащены первоклассной техникой, позволяющей широко механизировать возделывание кукурузы.

Осознав исключительное значение кукурузы в деле претворения в жизнь решений партии и правительства, руководители многих колхозов по-серезному готовятся к севу. Так, например, в колхозе «Маяк Ильича» завезены семена, создано звено, под кукурузу отведен участок целины, поднятой в 1954 году. Большая подготовительная работа проводится в колхозе «Победа», где создано два звена, приобретены ручные кукурузосажалки и т.д.

К сожалению не всегда так обстоит дело. В ряде колхозов до сих пор ведутся лишь разговоры о кукурузе. Отдельные председатели колхозов проявляют отсталые взгляды, склонны любым путем уменьшить посевы кукурузы.

Известно, что кукурузу следует сеять только квадратно-гнездовым способом. Лишь при этом условии можно будет обеспечить междуурядную обработку в двух направлениях. Однако председатель колхоза

«Трактор» т. Стефаненко, выступая на совете МТС, пытается доказать другое. Он хотел сеять кукурузу широкорядным способом. Во-первых, это помешает механизации обработки междуурядий, а во-вторых, создает угрозу невыполнения плана сева кукурузы, так как потребуется гораздо больше семян. Кроме того, т. Стефаненко пренебрежительно отзыкается о ручных кукурузосажалках, которые в этом году, ввиду недостатка специальных машин, призваны сыграть большую роль.

Кукуруза — требовательная культура, при возделывании ее необходимо строго соблюдать передовую агротехнику.

Колхозы в эти дни завозят семена кукурузы. Очень важно организовать правильное их хранение и предпосевную обработку. Большая ответственность за это ложится на агрономов.

Руководители МТС и колхозов должны глубоко продумать и организовать всестороннюю подготовку к севу кукурузы.

Создание звенев в колхозах, обучение колхозников и механизаторов агротехнике и квадратно-гнездовому методу, подготовка машин и ручных средств к севу, подготовка семян — обо всем этом нужно позаботиться сейчас. Необходимо также широко поддержать и распространить инициативу учащихся Усть-Сергинской, В-Чебулинской и других школ, решивших показать посильную помощь колхозам в деле выращивания кукурузы.

Долг коммунистов и комсомольцев на селе — организовать действенное соревнование за образцовую подготовку и проведение сева кукурузы, за выращивание высоких урожаев этой ценной сельскохозяйственной культуры.



Ученые биологического института и ботанического сада Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР изучают методы возделывания кукурузы. Опыты по изучению почти пятидесяти сортов кукурузы подтвердили возможность получения высоких и устойчивых урожаев этой культуры как на целинных, так и на орошаемых землях. Ученые выделили наиболее перспективные сорта для выращивания в условиях Западной Сибири.

На снимке: научные сотрудники В. А. Немиленко и Е. В. Тюрина исследуют початки кукурузы.

Горки Ленинские бесконечно дороги сердцу каждого советского человека. Миллионы трудящихся идут сюда в Дом-музей В.И. Ленина, чтобы унести частицу той революционной страсти, которой горел великий человек. Идут люди всех национальностей, населяющих нашу Родину, идут многие зарубежные друзья, чтобы принести дань уважения и любви великому гению.

Здесь, в Горках Ленинских, под Москвой, в Доме-музее, хранятся бесценные реликвии. С душевным благоговением вспоминаются люди в документах, картинах, предметах, сохранивших память о титанической работе, которую вел Владимир Ильич в последние годы своей жизни. Простота обстановки в доме говорит о необыкновенной скромности Ленина. Вот старый телефон, по которому Ильич говорил с Кремлем. В одной из комнат — личная библиотека Ленина. В темном застекленном шкафу сотни книг. На многих из них пометки, сделанные Ильичем. Тяжкий недуг не сломил величия духа вождя. В те трудные дни каждую минуту своей жизни он отдавал народу, партии, делу трудящихся.

В стеклянных витринах Дома-музея статьи и письма, написанные ленинской рукой в Горках. Вот фотокопия рукописи В.И. Ленина. Это план его доклада на IX Всероссийском съезде Советов в 1921 году. Рядом — плакат тех дней, наглядно иллюстрирующий содержание этого доклада. Ленин боролся за создание фундамента социалистической экономики, за всенародное развитие тяжелой промышленности.

«.... Без спасения тяжелой промышленности, — говорил в те годы Ильич, — без ее восстановления мы не сможем построить никакой промышленности, а без нее мы вообще погибнем, как самостоятельная страна». Это указание В. И. Ленина о всенародном развитии тяжелой индустрии Коммунистическая партия неуклонно проводит в жизнь. Высокоразвитая тяжелая промышленность — великое историческое завоевание Коммунистической партии и советского народа. Она является прочной основой несокрушимой мощи Советского государства, быстрого развития всех отраслей народного хозяйства и повышения благосостояния народа.

В Горках Владимир Ильич готовился к докладам на X и XI съездах партии. Здесь хранятся фотокопии ленинских рукописных документов, связанных с подготовкой к съездам. С большим вниманием посетители знакомятся с номером «Правды», в котором напечатано последнее выступление Ленина перед народом. Это — речь, произнесенная им на пленуме Московского Совета 20 ноября 1922 года. Владимир Ильич закончил речь пророческими словами: «... Из

России нэповской будет Россия социалистическая». Весь мир видит, с какой точностью сбылось это предвидение Ленина. Советский народ, свято выполняя заветы вождя, под руководством Коммунистической партии построил социализм и уверенно идет к коммунизму.

скай природы. Красивый парк, вековые сосны, перелески, пруд. Вот любимые места Ленина, скамейки, на которых он отдыхал во время прогулок, площадка для городков, беседка. В одном из уголков парка вишневый сад. Это — подарок В. И. Ленину от глуховских рабочих. Тридцать с лишним



Владимир Ильич ЛЕНИН

.... Тихо в комнатах старого особняка. Молча, в глубоком раздумье идут экскурсанты. В этих комнатах жил и работал Ленин... И вдруг слышится живой голос вождя. Экскурсовод включил дошедшую до наших дней запись выступления Владимира Ильича перед уходящими на фронт красноармейцами. Слушая речь Ленина, люди еще полнее ощущают его бессмертие, проникаются его безграничной любовью к родной стране и ненавистью к врагам.

На стене — пожелавшие от времени газетные листы «Правды». Через три десятилетия они донесли до наших слов, идущие от сердца, слова любви и признательности. «Дыхание великого человека мы чувствуем, слышим всюду, везде, на всей планете», — написал выдающийся китайский общественный деятель, борец за мир Го Мо-жо.

«Посетив музей, — пишут военнослужащие Советской Армии, — мы узнали, увидели, до чего же был прост в своем величии и велик в своей простоте этот любимый мир Человек».

Дом в Горках стал местом всенародного паломничества. И каждый из побывавших здесь находится под обаянием светлого ленинского образа. Великие идеи В. И. Ленина живут и побеждают. Людям, покидающим Горки, невольно вспоминаются слова Маяковского, оставленные учениками московской школы в книге отзывов Дома-музея:

Ленин
и теперь
живее всех
живых.
Наше знанье,
сила
и оружие.
Д. Любимов.
Горки Ленинские.

К 85-летию со дня рождения В. И. Ленина

Трудящиеся Москвы широко отмечают исполняющееся 22 апреля 85-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина — организатора и вождя Коммунистической

партии, основателя Советского государства.

Многие кадровые рабочие завода «Динамо» выступают перед молодежью с воспоминаниями о

приезде в 1921 году на завод Владимира Ильича, рассказывают о том, как успешно советские люди воплощают в жизнь заветы вождя.

Обеспечить выполнение обязательств, взятых доярками

...Молокоприемная комната МТФ колхоза «Большевик». До начала дойки еще часа два, и доярки, располагая свободным временем, оживленно беседовали о своих трудовых делах.

Пелагея Лазарева только что прочитала появившуюся утром на столе брошюру об опыте работы доярки Мазуровской совхоза Кемеровского района А. Борцовой. В брошюре указывается, что коровы в этом совхозе получают вдоволь сено, солому, силос подсолнечный, корнеплоды, капусту, муку, отруби, жмыхи. Обилие разнообразных кормов и заботливый уход за животными позволяют Борцовой надавливать отдельных коров до 47 литров в сутки.

— Вот как надо кормить коров, — говорила Лазарева, держа в руках брошюру. — А у нас что? Солома, силос и вода...

В прошлом году она надолго от своей группы коров по 1000 литров молока на голову. Нынче, побывав на областном совещании доярок и познакомившись там с достижениями передовиков, Пелагея Васильевна Лазарева обязалась надить на фуражную корову 1700 литров и вызвала на социалистическое соревнование свою подругу по работе Екатерину Степановну Баранову. Баранова тоже приняла на себя такое обязательство. Это был их ответ на решения январского Пленума ЦК КПСС.

По сейчас у них появилось сомнение, сдержат ли они свое слово. В апреле надо резко снизились. Если, например, в марте Лазарева получала от десяти дойных коров по 40—50 литров, то в эти дни всего по 20—30 литров. Такое положение глубоко волнует доярок,

вызывает в них досаду и возмущение.

Зимой коровы вволю пили барду, и надои росли, а сейчас этот ценный корм не подвозится. Сена нет, концентратов тоже не дают. Даже соли нет! Разве можно так добиться высоких надоев?

— Эх, да что тут рассуждать! — возбужденно заговорил скотник И. Ф. Королев. — Нет у нас настоящей заботы о животноводстве. Руководители колхоза забыли о нашей ферме. Они и ходить-то сюда не любят, все отдали на откуп одному заведующему МТФ, а сами ему не помогают...

С работниками молочно-товарной фермы не ведется должной организаторской и политической работы. Доярки затрудняются сказать, кто у них агитатор. «Кажется, зоотехник Огарев» — пытаются вспомнить они. Но и зоотехник здесь редкий гость. Никто толком не побеседует с доярками, не поддержит их добрым словом или советом в борьбе с трудностями весеннего периода.

А ведь сейчас, когда корма на исходе, требуется особая забота об уходе за скотом. Вот уже около двух недель, как на ферме приступили к оборудованию красного уголка. Для него отведена просторная и светлая комната. Но пока здесь стоят только два стола и два стула. Стены голые. Не видно ни газет, ни журналов; они оседают в хозяйственной коробке. В шкафу у бухгалтера спрятаны книги. Спрашивается, почему все это не доставлено в красный уголок? Мог бы колхоз купить и настольные игры, скажем, домино. Среди колхозников немало любителей «забить козла».

О том, что коровы тоже не получают нужных кормов и снижают удои, председатель умолчал. Видно, дела и без того идут туго. Как говорят: «Не до жиру, быть бы живу». Нет, так дело не пойдет! Продуктивность коров и свиней должна с каждым днем расти. Этого требует партия и страна.

Пора покончить с таким невнимательным отношением к нуждам и запросам работников фермы, создать им все необходимые условия для высокопроизводительного труда и культурного отдыха.

В мероприятиях по выполнению решений январского Пленума ЦК КПСС колхоз «Большевик» запланировал получить в 1952 году по 1400 литров на фуражную корову. Прошло уже полгода, а надоено всего лишь по 324,3 литра (на 1 апреля). Хуже того, создалась угроза, что в апреле показатели будут ниже, чем в марте. Необходимо принять энергичные меры, чтобы обеспечить неуклонное повышение продуктивности молочного скота.

* * *

В тот же день звонил по телефону председатель колхоза «Большевик» М. М. Осина. Он высказал серьезные претензии к дирекции В-Чебулинской МТС, которая не желает помочь колхозу в обеспечении скота кормами. «У нас поставлено на откорм полторы сотни свиней», — жаловался председатель, — а кормить их нечем: мука кончается, барду МТС не возит уже десять дней. Директор МТС тов. Ефимов не дает автомашин, хотя они используются не по назначению, взят барду для личных нужд работников МТС».

О том, что коровы тоже не получают нужных кормов и снижают удои, председатель умолчал. Видно, дела и без того идут туго. Как говорят: «Не до жиру, быть бы живу».

Нет, так дело не пойдет! Продуктивность коров и свиней должна с каждым днем расти. Этого требует партия и страна.

В. Алешин.



Амурская область. Большое строительство развернулось в новом совхозе «Чесноковский», созданном для освоения целинных и залежных земель.

На снимке: плотники разбирают лес, предназначенный для строительства.

Трудовой подъем лесозаготовителей

В разгар предмайского социалистического соревнования по всем лесопунктам Чебулинского леспромхоза прошли собрания лесозаготовителей, посвященные обсуждению Обращения Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия. Кампания по сбору подписей под этим Обращением вызвала новый политический и трудовой подъем.

Все выступавшие на собраниях горячо одобрили Обращение Всемирного Совета Мира, выразили свое возмущение и ненависть к американским империалистам, размахивающим атомной бомбой. Заявляя о своей готовности поставить подписи под этим документом исторического значения, выступавшие брали на себя дополнительные обязательства, направленные на лучшую организацию труда, на досрочное выполнение плана лесозаготовок.

Старый рабочий Казанского ЛЗП т. Покосов заявил: «Я беру на себя обязательство ежедневно выполнять нормы выработки на 150 процентов». Такими же были выступления т. Федотова, тракториста тов. Прилепко, электромоториста т. Булич, инвалида Отечественной войны т. Ушакова. Тов. Бочаров заявил, что свою подпись он подкрепит безаварийной работой локомобиля и до конца года даст экономию 3000 рублей на ремонтах.

Начальник Казанского ЛЗП т. Порайко от имени своего коллектива взял обязательство досрочно выполнить апрельское задание и дать в этом месяце не менее 600 кбм деловой древесины сверх плана. Лесоруб Малиновского ЛЗП т. Грибков обязуется выполнять нормы на 145 процентов. Высокие обязательства взяли также коллективы и отдельные рабо-

Редактор В. ГОНЧАРОВ

С 10 апреля по 15 июня 1955 года Чебулинская инкубаторионно-тицеводческая станция производит прием яиц от колхозов и населения в счет выполнения поставок государству. За один десяток яиц, сданных на ИПС, засчитывается полтора десятка яиц в госпоставки.

Граждане, желающие купить на ИПС цыплят суточного возраста, могут приобрести их с оплатой за десяток цыплят полгора десятка яиц.

Дирекция ИПС.

Дирекция В-Чебулинской МТС производит набор в школы механизации сельского хозяйства гг. Анжерки и Мариинска по специальностям:

1. бригадиры тракторных бригад;
2. трактористы-машинисты.

Обращаться в отдел кадров В-Чебулинской МТС.

Дирекция МТС.

1530 экз.

На школьные темы

Воспитание в труде

Вопрос о воспитании некоторых практических навыков у учащихся является одним из самых важных и существенных. Молодежь, сканчивая седьмой или десятый класс и попадая на практическую работу, часто оказывается плохо подготовленной к ней. Это в настоящее время один из крупных недостатков нашей школы.

Правда, при преподавании всех дисциплин мы стремимся к тому, чтобы в восприятии материала принимали участие и зрительные, и слуховые, и моторные средства восприятия и познания. Но полностью и окончательно достигается это только в процессе практических работ.

Мы в школе, в данное время, практические работы увязываем только с такой дисциплиной, как биология. На организацию опытно-практических работ по биологии в весенне-осенне время отводим по два часа в неделю, и вообще этим работам уделяем большое внимание, так как они повышают качество знаний по биологии, помогают прививать на- выки сельскохозяйственного труда, воспитывают интерес к природе и сельскому хозяйству.

Практические работы учащимися по курсу биологии осуществляются не только на пришкольном участке под руководством учителя, но также и при выполнении домашних заданий.

Привитие практических навыков учащимися по умению обра-

щаться с простейшими инструментами (цила, рубанок, ножницы и др.) проходит на уроках ручного труда и в кружках «Умелые руки». Эта, даже простейшая, работа уже ставит учащихся перед необходимостью уметь вычислять, размерять, соразмерять, учит координации своих движений и т. п.

Трудовые практические навыки и общественно-полезный труд, проводимый в школе, должен быть продолжен и дома. Посильные обязанности по практическому участию в домашней работе должны ложиться и на плечи учеников. Ежедневно от получаса до одного—двух часов, в зависимости от возраста, ребенок должен быть занят посильным полезным трудом (мытье полов, посуды, уход за скотом, прополка, поливка и т. д.).

Надо с детских лет внушить ребенку мысль, что ничего не достается без труда, что труд — это неотъемлемая сторона деятельности каждого человека. Всем родителям надо помнить, что воспитание в труде — это один из замечательных методов всестороннего развития личности. Мы должны воспитывать не белоручек, не ленивцев, надеющихся на чужой труд, а сильных, бодрых, жизнерадостных, любящих труд граждан — строителей коммунистического общества. Это — задача школы, в решении которой должны принять непосредственное участие

и родители, памятя о том, что труд облагораживает человека, способствует формированию его нравственного и морального облика.

Для учащихся 5—9 классов ставится вопрос о сельскохозяйственной практике, во время прохождения которой они применяют свои знания, полученные на уроках, уточняют их, проверяют, сопоставляют свои теоретические знания с практическим их применением.

Нет никакого сомнения в том, что все учащиеся в летний период примут участие в сельскохозяйственном труде, выработав, в зависимости от возраста, от 15 до 50 трудодней, и на приходе в школу каждый ученик отчитается о своей сельскохозяйственной практике в колхозном производстве.

Комсомольская и пионерская организации нашей школы берут на себя обязательство летом текущего года вырастить в колхозе «Большевик» на площади в 5 га высокий урожай кукурузы, добившись сбора 80 центнеров початков с каждого гектара. Все родители должны всячески содействовать выполнению такой патриотической инициативы учащихся, направленной на дальнейшее улучшение экономического благосостояния нашего народа.

М. Володин,
директор В-Чебулинской средней школы.